42

AE AT

= 6,3381= L
L= L

= 2,0051= L
l

m Ergéinze die Angaben.

1L | 100mi 10ml 1ml

= = Ol 720ml
= = 2ml

| Schreibe die Rauminhalte auf zwei andere Arten.

9

2080ml= .
545ml=__ | _

B

11

el

2 A

(

. ml

_ml

ml

Ordne nach der GréBe. Schreibe alle Angaben in der Kommaschreibweise.
@

< < < < <
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Wie viel Milliliter sind es?

a 151= ml b)
0,751 = mi
03 1= ml

c) 2%l= ml d)
3tl= ml
1071= ml

Wie viele Liter sind es?

a) 2500 mL = l
2050 ml = L
2005 ml = L

b) 200 ml = |

3BSml= L
750 ml = l

Wie viel Liter trinken die Kinder am Tag?

D 250 ml Kakao

1l Apfelsaft
0,2 | Milch
£ | Wasser
* O
W

Luca trinkt am Tag
L

b) 1 [ Milch

14 | Wasser
125 ml Kirschsoft
0,31 Tee o

«°

Emma trinkt am Tag
L

o= &= N

— — —
]

w

o

N W

(S I
]

8751l =

ml
ml
ml

mi
ml
ml



Sachrechnen

1 Durchschnittlicher Wasserverbrauch:

1-mal Hdndek\)vdsch'én 3[”

1-mal Zc'ihhe pdtéen 1[

2

Ordne die Literangaben den Feldern
im Kreisdiagramm zu, indem du sie
beschriftest.

o 2
o

©O®00

G

Hanna putzt sich dreimal am Tag die
Zdhne.

F: Wie viel Liter Wasser verbraucht sie
téglich, wochentlich, monatlich im
Durchschnitt flirs Zéhne putzen?

zu Heft 2, S.35
zu Buch, S.61

I

1-mal Morgénw&gc;hé » 51

1-mal Torilette’nép;'ilung }: gl

b

Zeichne ein Sdulendiagramm zum
Wasserverbrauch.

Verwende fir 11 ein Kastchen.

Liter

Hdnde b

4]
Familie Murat besteht aus 6 Personen.

F: Wie viel Liter Wasser verbrauchen
sie im Jahr nur fir die morgendliche
Wasche?

43
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a) 8.7+ 3= b) 40 : 10+5 = Aﬁ
Punkirechnung :

8+7- 3= 40+10:5 = i s
(Multiplizieren,
c)70-5-12= d25- .8-3= Dividieren)
vor
70-5-12=__ 25- 8:3=____ gyichrechnung
o
e)32:8+ 4= fy 16: 8+2 = (Addieren,
3248 4= 16+ 8:2= Sl ey

In jedem Péckchen ist eine Aufgabe falsch.
Schreibe diese Aufgabe richtig auf die Linie.

a) 100 + 100 : 50 = 102 b) 144 - 12 - 4= 96
120+ 40 : 20 = 8 23+12-6= 95
100 - 100 : 10= 90 1l - 12 - 9 = 1188

Setze ® , ©® , ® oder (® und eine passende Zahl so ein,
dass die Rechnung stimmt.

Beachte: Punktrechnung geht vor Strichrechnung.
Beispiel: 15 + 10 - 3 = 45

a) 15 __ +45= 90 b) 3200 __ +9= 6409

15 - 25=115 3200 - 9=23155

15 b= 35 3200 9= 3220
c) 45000 : 2 = 20000
45000 - 2 = 57000
45000 -2 = 89998




0)(48+2) 3= b)48 : (2 - 3) =
. 3=
c)(12-4) - 2= d)12 - (4:2) =

In jedem Pdckchen ist eine Aufgabe falsch.
Schreibe diese Aufgabe richtig auf die Linien.

Q) 2-(11+9) = 40 b) 7-(13-12 = 7
+10 -9 = 117 (F+13) - 12 = 240
2-11-9 = 2 12-9-13 = 9

Q) b2-(F-6 = 1
42:(F-6 = 1
“2:P-6= 36

Kennst du dich aus?
Entscheide, ob die Aussage richtig oder falsch ist.

a) Summanden sind immer gleich grof.

b) Die Difierenz von 93 und 32 ist 61.

c) Das Ergebnis einer Divisionsaufgabe heift Produld.
d) Eine Quersumme ist immer zweistellig.

e) Endet eine Zahl auf 5 oder 0, ist sie durch 5 teilbor.

f) Strichrechnung geht vor Punktrechnung.

g) Aufgaben in Klammern missen zuerst geldst werden.

richtig

[]
[
]
[l
l
]
[

Klammern
zuerst!

falsch

]
]
[
[
[]
]
L]



